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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                   Varianta ….086 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.   

 La toate subiectele se cer rezolv ri complete  

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

 
      În sistemul cartezian xOy  se consider  punctele, 











2

3
,

2

1
M  , ( )0,2A  , ( )3,1−B  i  

( )3,1 −−C   
(4p) a) S  se arate c  punctul  M  este mijlocul segmentului  ( )AB . 

(4p) b) S  se arate c  triunghiul  ABC  este echilateral. 

(4p) c) S  se arate c  punctele  O, M  i  C  sunt coliniare. 

(4p) d) S  se determine raza cercului circumscris triunghiului  ABC. 

(2p) e) S  se calculeze  
�

�

60cos

30sin
2

2

. 

(2p) f) S  se determine partea real  a num rului complex  ( )iiz −⋅= 1 . 

  
 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se determine suma primilor  5  termeni ai unei progresii aritmetice care are primul 
termen egal cu  2  i ra ia egal  cu  3. 

(3p) b) S  se rezolve ecua ia  xx 3932 ⋅= , ∈x R 

(3p) 
c) S  se determine probabilitatea ca un num r din mul imea  { }5,4,3,2,1,0   s  fie solu ie a 

inecua iei  0652 >+− xx . 
(3p) d) S  se calculeze  3

4
2
4

1
4 CCC +− . 

(3p) e) S  se rezolve în mul imea numerelor complexe, ecua ia  42 −=z . 

  

 2.   Se consider  func ia  RR →:f ,   ( ) 34xexf
x += . 

(3p) a) S  se calculeze  ( )0f . 

(3p) b) S  se calculeze ( )xf ′ , R∈x . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f  este cresc toare pe  R . 

(3p) d) S  se calculeze  ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) e) S  se calculeze  
∞→x

lim
( )

3
x

xf −
. 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 
     În mul imea ( )R2M  se consider  matricele  








=

10

01
2I , 









−−
=

11

22
A , 









−
=

01

23
B  

     i func ia  :f ( ) →R2M ( )R2M ,  ( ) XXXf −= 2 . 
(4p) a) S  se arate c   AIB += 2 . 

(4p) b) S  se arate c   AA =2 .  

(4p) c) S  se calculeze determinantul matricei  B. 

(2p) d) S  se rezolve, în mul imea numerelor reale, ecua ia  ( )2det IxB ⋅− = 0. 

(2p) e) S  se calculeze  ( )Af  i ( )Bf . 

(2p) f) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c  pentru orice *N∈n ,    

      ( ) AIB
nn ⋅−+= 122 . 

(2p) g) S  se calculeze  ( )+Bdet ( ) ++ ...det 2
B ( )100det B .      

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

       Se consider   func ia  ( ) R→∞,0:f ,  ( ) ( )xxxf += 2ln . 

(4p) a) S  se calculeze ( ) ( )12 ff − . 

(4p) b) S  se arate c   ( )xf ′
xx

x

+

+
=

2

12
,  pentru 0>x . 

(4p) c) S  se arate c  func ia este cresc toare pe  ( )∞,0 . 

(2p) d) S  se determine ecua ia asimptotei verticale la graficul func iei  f  . 

(2p) e) S  se calculeze  
∞→x

lim ( )xfx ′⋅ . 

(2p) f) S  se calculeze  ( )∫ 















−

2

1

1
e

dx
x

fxf . 

(2p) g) S  se calculeze  
∞→n

lim ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )( )nfnfffff 212...4321 −−++−+− . 
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Varianta 86 

 

SUBIECTUL I 

 

a) Dac  N este mijlocul segmentului (AB) atunci  











2

3
,

2

1
N , deci N=M. De unde 

rezult  c  M este mijlocul segmentului (AB). 

b) 32=AB  , 32=BC  i 32=AC  de unde rezult  c  ∆ABC este echilateral. 

c)  0

131

1
2

3

2

1

100

=

−−

⇒punctele O, M, C sunt coliniare. 

d) 2=R . 

e) 1
60cos

30sin
02

2

=
�

. 

f) 1Re =z . 

  

SUBIECTUL II 

1. 

a) a1+a2+a3+ a4+a5=40. 

b) 2=x . 

c) 
3

2

6

4
==p . 

d) 23

4

2

4

1

4
=+− CCC  

e) iz 2±= . 

2. 

a) .1)0( =f  

b) ( ) 212xexf
x +=′ . 

c) Deoarece R∈∀>′ xxf ,0)( atunci f este cresc toare pe R. 

d) edxxf =∫
1

0

)( . 

e) 4
)(

lim
3

−=
−

∞→ x

xf

x
. 

 

SUBIECTUL III 

 

a) BAI =+
2

.  

b) AA =2 . 
c) det(B)=3·0-2·(-1)=2. 
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d) .23)det( 2

2
+−=⋅− xxIxB Ecua ia devine 0232 =+− xx cu solu iile 1 i 2. 

e) 
2

)
2)( OAAAf

b

=−= . Iar ABBBf 2)( 2 =−= . 

f) Fie ( )AIBnP
nn 12:)(

2
−+= , n∈N*.  

       AIBP +=
2

:)1( , (A). 

Presupunem )(kP (A) i demonstr m )1( +kP (A), unde 1≥k . 

( )AIBkP
kk 12:)(

2
−+= , iar ( )AIBkP

kk 12:)1( 1

2

1 −+=+ ++ .  

( )[ ]( ) =+−+=⋅=+
AIAIBBB

kkk

22

1 12

( ) ( ) ( )AIAAAI
kkk 121212 1

22
−+=−+−++= + . 

De unde )(nP este (A) ∀n∈N*. 

g) Deoarece ( ) kkk
BB 2det)det( ==  suma devine 

22
12

12
22...22 101

100

1002 −=
−

−
=+++ . 

 

SUBIECTUL IV 

 

a) 3ln2ln6ln)1()2( =−=− ff . 

b) ( )( )
( )xx

x
xxxf

+

+
=

′
+=′

2

2 12
ln)( . 

c) ( ) fxxf ⇒∞∈∀>′ ,0,0)(  este cresc toare pe (0, ).  

d) Calcul m ( ) ( ) −∞==+=
+

>
→

>
→

0lnlnlim)(lim 2

0
0

0
0

xxxf
x
x

x
x

; 0=⇒ x este asimptot  

vertical  la graficul func iei f . 

e) 2
2

lim)(lim
2

2

=
+

+
=′

∞→∞→ xx

xx
xfx

xx
.  

f) Deoarece xx
x

fxf ln3ln
1

)( 3 ==







− atunci: 

( ) ).1(3
1

3ln3
1 2

1

1

1

2

2

2

+=⋅−=















− ∫∫ edx

x
xxxdx

x
fxf

e

e

e

. 

g) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) =−−++−+− nfnfffff 212...4321

( ) ( ) ( )[ ] [ ]=+−−++⋅−⋅+⋅−⋅ )12(2ln212ln...)54ln(43ln)32ln(21ln nnnn  

      
12

1
ln

)12(2...5432

2)12(...4321
ln

+
=








+⋅⋅⋅⋅

−⋅⋅⋅⋅⋅

nnn

nn
de unde: 

( ) −∞==−−++−+−
+

∞→
0ln)2()12(...)4()3()2()1(lim nfnfffff

n
. 
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